CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

® Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estao corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcag¢ao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgéGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informacgdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 6.

Gosta de tomar vinho? Agradeca a extingado
dos dinossauros

Quem ¢é fa de uma tacinha de vinho (no
almoco ou jantar) deve o habito & extin¢do dos
dinossauros. Pelo menos é o0 que sugere uma
descoberta descrita esta semana em um artigo da
revista cientifica Nature Plants. Pesquisadores
do Museu Field de Historia Natural, dos Estados
Unidos, encontraram 0s primeiros registros
fésseis de uvas do Hemisfério Ocidental, que
datam de 19 a 60 milhdes de anos atras — periodo
que coincide com o fim da era dos grandes
répteis. Os achados sugerem que o evento de
extincdo dos dinos criou as condicOes ideais para
0 surgimento desses frutos, que servem de base
para a producéo do vinho.

E raro que tecidos moles como frutas
sejam preservados como fosseis. Entdo, a
compreensdo dos cientistas sobre esses alimentos
antigos geralmente vem de suas sementes, que
sdo mais propensas a fossilizar. Os primeiros
registros de uvas foram encontrados no territorio
onde hoje est4 a India, e tém aproximadamente
66 milhdes de anos. Sim, a mesma época em que
o asteroide de Chicxulub despencou na Terra.

Por sua vez, os exemplares identificados
no novo estudo vém de regides da Coldmbia, do
Panamé e do Peru. Embora sejam um pouco mais
novos que os fosseis indianos, também
representam mais ou menos 0 mesmo periodo
histdrico pelo qual passava o planeta.

Estima-se que foi por volta desta época
que um enorme asteroide atingiu a Terra,
desencadeando uma extingdo em massa.
“Embora sempre pensemos nos animais —
sobretudo, nos dinossauros, porgue eles foram as
maiores espécies a serem afetadas —, 0 evento da
extincdo teve um grande impacto também na
flora do planeta”, lembra Fabiany Herrera, que
liderou o estudo, em comunicado a imprensa.

A equipe de pesquisadores levanta a hipétese de
que o desaparecimento dos grandes répteis pode
ter ajudado a alterar a composicao das florestas.
Isso porque animais de grande porte, como 0S

dinossauros, acabam por derrubar arvores
quando transitam pelas vegetacdes. 1sso costuma
impedir os espacos verdes de serem mais densos.
A diversificacdo das espécies de aves e
mamiferos, nos anos seguintes a extincdo em
massa, também pode estar associada a mudanca
da flora do planeta. Esses animais sdo conhecidos
por comerem frutas e espalharem as suas
sementes pelo terreno, contribuindo com o
crescimento da espécie vegetal.

Inspirado por um estudo de 2013, que analisou o
féssil de semente de uva mais antigo conhecido,
Herrera tomou como objetivo descobrir registros
fosseis do alimento também no continente
americano. Mas foi s6 em 2022, quando
investigava 0s Andes colombianos, que a
descoberta enfim veio. O fossil estava em uma
rocha de 60 milhdes de anos. De volta ao
laboratério, eles  fizeram tomografias
computadorizadas no fossil, que confirmaram
sua identidade a partir da estrutura interna da
semente. A equipe nomeou a espécie fossilizada
como Lithouva susmanii, em homenagem a
Arthur Susman, um defensor da paleobotanica
sul-americana no Museu Field.

Revista Galileu. Adaptado. Disponivel
em <https://revistagalileu.globo.com/sociedade/curi
osidade/noticia/2024/07/gosta-de-tomar-vinho-
agradeca-a-extincao-dos-dinossauros.ghtmi>

QUESTAO 01

Das afirmacbes apresentadas a seguir, a Unica
que pode ser depreendida a partir do texto é:

(A) Evidéncias advindas de fosseis sugerem que
0 surgimento do vinho coincide com a era da
extincdo dos dinossauros.

(B) Dinossauros contribuiram para o surgimento
das uvas, pelo seu habito conhecido de comerem
frutas e espalharem sementes.

(C) Fosseis de uvas encontrados nas Ultimas
décadas sustentam a hipoOtese de que as uvas
surgiram antes da extingdo dos dinossauros.

(D) A extingdo dos dinossauros pode ter sido um
evento capital para o surgimento das videiras,
dado o impacto desses animais sobre a flora.

(E) Fdsseis de sementes de uvas encontrados no
continente americano sao o registro mais antigo
desse fruto ja descoberto na face da terra.
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QUESTAO 02

QUESTAO 04

As expressfes em cada um dos conjuntos dados
a seguir ocorrem no texto como estratégias de
coesdo lexical. Identifique o conjunto em que
todas remetem a um mesmo referente.

(A) dinossauros - grandes répteis - dinos.

(B) animais de grande porte - aves e mamiferos
- animais.

(C) achados - exemplares - vegetacoes.
(D) pesquisadores - cientistas - colombianos.
(E) dinossauros - dinos - fosseis.

QUESTAO 03

Analise as sentencas a seguir, retiradas do texto,
e assinale a alternativa em que o vocabulo “gue”
introduz uma oragdo subordinada substantiva
subjetiva.

(A) “Estima-se que foi por volta desta época que
um enorme asteroide atingiu a Terra”.

(B) “E raro que tecidos moles como frutas sejam
preservados como fosseis.”

(C) “Os achados sugerem que o evento de
extincdo dos dinos criou as condicGes ideais para
o surgimento desses frutos”.

(D) “eles fizeram tomografias computadorizadas
no féssil, que confirmaram sua identidade a partir
da estrutura interna da semente”.

(E) “A equipe de pesquisadores levanta a
hipbtese de que o desaparecimento dos grandes
répteis pode ter ajudado a alterar a composi¢do
das florestas.”

Considere o seguinte excerto, introduzido por
uma expressao de valor concessivo: “Embora
sejam um pouco mais novos que os fosseis
indianos, também representam mais ou menos o
mesmo periodo historico pelo qual passava o
planeta.” A alternativa que 0 reescreve
corretamente, introduzindo-o com  outra
expressao de valor correspondente, é:

(A) Desde que sejam um pouco mais novos que
os fosseis indianos, também representam mais ou
menos 0 mesmo periodo histérico pelo qual
passava o planeta.

(B) Ainda que s&o um pouco mais novos que 0S
fésseis indianos, também representam mais ou
menos 0 mesmo periodo histérico pelo qual
passava o planeta.

(C) Apesar de serem um pouco mais novos que
os fosseis indianos, também representam mais ou
menos 0 mesmo periodo histérico pelo qual
passava o planeta.

(D) Contanto que sejam um pouco mais Novos
que os fdsseis indianos, também representam
mais ou menos o mesmo periodo histérico pelo
qual passava o planeta.

(E) Porguanto sejam um pouco mais novos que
os fdsseis indianos, também representam mais ou
menos 0 mesmo periodo histérico pelo qual
passava o planeta.

QUESTAO 05

Todas as palavras a seguir, retiradas do texto, séo
exemplos de composicdo por justaposicao,
exceto:

(A) dinossauro.
(B) tomografias.
(C) paleobotanica.
(D) asteroide.

(E) laboratorio.
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QUESTAO 06

QUESTAO 09

Considerando-se sua constituicdo interna e sua
fungdo, a expressao “pelo menos”, que ocorre no
texto, — Pelo menos é 0 que sugere uma
descoberta descrita esta semana em um artigo da
revista cientifica Nature Plants. —, € uma:

(A) locucéo adjetiva.
(B) locucéo prepositiva.
(C) locucéo adverbial.
(D) locucéo substantiva.
(E) locucdo verbal.

Dentre as palavras a seguir, é paroxitona apenas:
(A) fuzil.

(B) éapice.

(C) elemental.

(D) axioma.

(E) politica.

QUESTAO 10

QUESTAO 07

Identifique qual das palavras a seguir apresenta
dois digrafos em sua composicéo.

(A) inchago.
(B) aguado.

(C) inviavel.
(D) lampada.
(E) chamam.

QUESTAO 08

As sentengas a seguir apresentam lacunas que
podem ser preenchidas, a depender do contexto,
pelas expressdes “afim”, “a fim”, “ao encontro
de” e “de encontro a”. Analise-as e assinale a
alternativa que preenche suas respectivas lacunas
corretamente.

I. Tantas boas realizagdes confirmam que tudo
estd indo ...... minhas expectativas.

II. O galego ¢ um idioma ...... do portugues.

I1l. A policia trabalhou durante a madrugada
...... de encontrar novas pistas.

IV. Seu depoimento vai ...... tudo que ja foi
provado, logo, vocé estd mentindo.

(A) 1. de encontro a; Il. a fim; Ill. afim; 1V. ao
encontro de.

(B) 1. ao encontro de; Il. a fim; 111. a fim; IV. de
encontro a.

(C) 1. ao encontro de; Il. afim; 11l. a fim; IV. de
encontro a.

(D) 1. de encontro a; Il. afim; Ill. afim; IV. de
encontro a.

(E) I. ao encontro de; II. a fim; I1l. afim; 1V. ao
encontro de.

Nas sentengas a seguir, a modificacdo de um
advérbio recai sobre um verbo apenas em:

(A) Mais cedo, o guia da excurséo decidiu outra
rota de viagem.

(B) As meninas estdo meio apaixonadas por ele.
(C) As cerejeiras floresceram menos neste ano.

(D) Felizmente, Ana pode comparecer na
assembleia.

(E) Os textos menos elaborados
desclassificados do concurso.

foram

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

Um restaurante tem uma equipe de 5 garcons e
atende a 160 pessoas em um dia comum. Ja em
datas comemorativas, este restaurante atende a
280 pessoas durante o dia. Além disto, nas datas
comemorativas, o restaurante contrata mais dois
gargons para auxiliar no servigo. Neste caso,
supondo que o numero de pessoas atendidas no
dia é dividido igualmente entre cada garcom,
quantas pessoas a mais a equipe fixa de 5 pessoas
atende nas datas comemorativas comparado ao
dia comum?

(A) 56.
(B) 80.
(C) 26.
(D) 40.
(E) 32.
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Pagina 4 de 13



Prefeitura Municipal de Pedreira — Concurso Publico - 01/2024

INSTITUTO AVANCA SAO PAULO

QUESTAO 12

QUESTAO 14

Um agricultor planta café na sua fazenda em uma
area total de 500 metros quadrados. Sabe-se que
0 agricultor planta um pé de café a cada 0,5 metro
quadrado e a cada colheita ele obtém 100 kg de
café. Um engenheiro agrénomo fez um projeto
onde o agricultor poderia plantar um pé de café a
cada 0,25 metro quadrado, sem perda de
produtividade. Além disso, o agricultor
aumentard a area total plantada para 750 metros
quadrados. Neste caso, quantos kg de café o
agricultor obtera em cada colheita?

(A) 300 Kg.
(B) 200 kg.
(C) 150 Kg.
(D) 400 kg.
(E) 250 kg.

Um quadrado, que foi dividido ao meio ao longo
de uma de suas diagonais, forma dois triangulos
idénticos. Cada triangulo formado pode ser
classificado como:

(A) Escaleno.
(B) Equilatero.
(C) Isbsceles.
(D) Regular.

(E) Obtusangulo.

QUESTAO 15

QUESTAO 13

O gréfico abaixo mostra 0 orcamento de um setor
de uma empresa, em milhdes de reais, ao longo
dos 6 primeiros meses do ano:

20
20

17

14

10

N T ) & ) ©

Analisando o gréfico, pode-se concluir que o que
orcamento do més de junho representa quantos
por cento do orcamento do més de abril?

(A) 72%.
(B) 96%.
(C) 85%.
(D) 75%.
(E) 80%.

Fernando desenha no chdo casas enumeradas de
1 a 100 em ordem crescente para brincar de
amarelinha. Ele comega na casa nimero 1, em
seguida pula 1 casa, parando na casa n° 2, em
sequida pula 2 casas parando na casa n° 4, em
seguida pula 3 casas parando na casa n° 7, e
assim sucessivamente. Dentre as alternativas,
indigue uma casa na qual Fernando nao ira parar:

(A) 79.
(B) 56.
(C) 29.
(D) 22.
(E) 54.

QUESTAO 16

Em um jogo de pega-varetas, cada vareta de cor
diferente tem uma dada pontuacdo. Dois
jogadores tém varetas vermelhas e verdes. O
jogador A tem 5 varetas verdes e 3 varetas
vermelhas, ja o jogador B tem 4 varetas verdes e
6 varetas vermelhas. A média aritmética da
pontuacgéo das varetas do jogador A é de 23,75, e
do jogador B é 26,0. Quanto vale cada vareta da
cor vede?

(A) 20.
(B) 30.
(C) 25.
(D) 15.
(E) 40.
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QUESTAO 17

QUESTAO 19

Um televisor moderno é formado por pequenos
pixels que podem assumir cores diferentes,
portanto formando coletivamente uma imagem.
Uma TV full HD tem 1920 pixels ao longo de seu
comprimento (em uma linha) e 1080 pixels ao
longo de sua altura (em uma coluna). JA uma TV
com tecnologia 4K tem 3840 pixels ao longo de
seu comprimento e 2160 pixels ao longo de sua
altura. Com essas informagdes, qual a razéo entre
0 namero de pixels total em uma TV 4K parauma
TV full HD?

(A) 2.
(B) 1:4.
(C) 8.
(D) 1:2.
(E) 4.

Dois seméforos sempre mudam do verde para 0
vermelho e do vermelho para o verde no mesmo
instante de tempo. Entretanto, o seméforo A fica
verde por 60 segundos, depois passa 2 segundos
no amarelo, e em seguida mais 28 segundos no
vermelho. Enquanto o semaforo B fica verde por
40 segundos, passa 4 segundos no amarelo, em
seguida ficando um determinado tempo
vermelho. Quantos segundos o semaforo B
permanece no vermelho?

(A) 28.
(B) 46.
(C) 44.
(D) 42.
(E) 62.

QUESTAO 18

QUESTAO 20

Considere que a proposi¢ao abaixo é FALSA:

I. Se 0 computador € lento, entdo a memaria nao
é autbnoma.

Com isso, qual das proposicdes abaixo €
necessariamente FALSA também?

(A) O computador € lento ou a memoria nao é
autdbnoma.

(B) A memoria ndo ¢é autbnoma.
(C) O computador € lento.

(D) Se a memoria ndo € autbnoma, entdo o
computador € lento.

(E) Se a memoria ndao é autbnoma, entdo o
computador ndo é lento.

Cinco amigos — Ana, Bruno, Carla, Daniel e
Elisa — estdo sentados em uma fileira de
cadeiras enumeradas de 1 a 5, da esquerda para a
direita, em ordem crescente:

1 2 3 4 5

Sabemos que:

¢ Ana ndo esta sentada na cadeira 1 nem na 5.

e Bruno estd sentado a esquerda de Carla, mas
nao ao lado dela.

¢ Daniel esta sentado na cadeira 5.

e Elisa esta sentada a esquerda de Ana.

¢ Carla ndo esta sentada ao lado de Daniel.

Com base nessas informagdes, quem esta sentado
na cadeira 3?

(A) Ana.
(B) Bruno.
(C) Carla.
(D) Daniel.
(E) Elisa.
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NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

QUESTAO 24

O sistema operacional Windows permite que o
usuario manipule arquivos presentes em seu
computador utilizando o Prompt de Comandos.

Para mover um arquivo texto de uma pasta para
outra do computador utilizando o programa
mencionado, deve-se usar o comando:

(A) Del.
(B) Dir.
(C) Copy.
(D) Move.
(E) Pass.

Ao editar e formatar textos utilizando o
Microsoft Word, para expandir ou recolher a
faixa de opc¢éo é possivel usar o comando:

(A) Ctrl+F1.
(B) Ctrl+F2.
(C) Ctrl+F3.
(D) Alt+F1.
(E) Alt+F2.

QUESTAO 25

QUESTAO 22

O ponto central de acesso a programas,
configurac@es e arquivos no sistema operacional
Windows corresponde ao:

(A) Menu iniciar.

(B) Central de monitoramento.
(C) Central de processamento.
(D) Placa de rede.

(E) Dispositivo de conectividade.

QUESTAO 23

Qual das diretrizes a seguir esta correta com
relacdo as boas praticas de anexacdo de
documentos e arquivos ao enviar 0 correio
eletronico:

(A) Deve-se criar 0s anexos com nomes
indecifraveis para que o destinatario s6 tenha
conhecimento do seu conteudo ao abri-lo.

(B) Jamais os arquivos devem ser comprimidos
para reduzir o tamanho do anexo.

(C) Recomenda-se o0 envio de arquivos que
contenham malware.

(D) Os arquivos em formato PDF ndo devem ser
enviados como anexos.

(E) Ao enviar informacdes sensiveis, recomenda-
se 0 uso de criptografia ou senhas para proteger
0s arquivos anexados.

Os nmeros automaticos de pagina no Microsoft
Word estdo localizados em uma secdo de
cabecalho ou rodapé dos documentos. Se o
documento ainda ndo tiver cabecalhos ou
rodapés, ao inserir 0s numeros de paginas o
resultado sera:

(A) O erro na insercdo da numeragéo.

(B) A numeracdo somente da pagina inicial do
documento.

(C) A criacdo automaética do cabegalho e rodapé.
(D) A criacdo de uma sec¢do sem paginagéao.

(E) A criacdo deu uma secdo com paginas
duplicadas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

Durante atendimento, Jalio, 60 anos, comparece
ao hospital relatando dor no peito. Ele descreve a
dor como um aperto, opressdo, pressao, peso ou
queimacdo, localizada na regido subesternal
(abaixo do 0sso esterno, no meio do térax, entre
as costelas). A dor também irradia para o braco
esquerdo e para a mandibula.

Levando em consideracdo essas caracteristicas
descritas por Jalio, qual é o diagndstico mais
provavel?

(A) Refluxo gastroesofagico.

(B) Pneumonia.

(C) Costocondrite.

(D) Doenga Arterial Coronariana (DAC).
(E) Refluxo gastroesofagico.
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QUESTAO 27

QUESTAO 29

Célia, uma jovem de 29 anos, estava em um cafe
com amigos quando, de repente, colapsou e
entrou  em parada  cardiorrespiratoria.
Rapidamente, um dos amigos, que havia
recentemente concluido um curso de primeiros
socorros, comecou a realizar a manobra de RCP
enquanto aguardavam a chegada do servico de
emergéncia.

Diante do caso em tela, qual é a recomendacéo
atualizada para a frequéncia minima de
compressdes por minuto durante a RCP, e qual é
a raz&o para essa mudancga?

(A) Aproximadamente 80 compressdes por
minuto, para reduzir a fadiga do socorrista.

(B) Aproximadamente 90 compressdes por
minuto, para equilibrar entre compressdes e
ventilacdo.

(C) Aproximadamente 100 compressGes por
minuto, para manter uma perfusdo basica
adequada.

(D) Minimo de 100 compressdes por minuto,
para assegurar uma perfusdo adequada dos
orgaos vitais.

(E) Minimo de 120 compressfes por minuto,

para aumentar a circulagdo sanguinea ao
maximo.

Lucas, 35 anos, foi picado por uma aranha
armadeira e apresenta 0s seguintes sintomas:
prostragdo, sudorese profusa, hipotenséo,
priapismo, diarreia, bradicardia e arritmias
cardiacas e convulsdes. Dada a gravidade dos
sintomas e a suspeita de envenenamento por
aranha armadeira, a administragéo de antiveneno
¢ essencial para o tratamento. Quantas ampolas
de antiveneno devem ser ministradas a Lucas?

(A)la2.
(B) 4 a8.
(C) 10 a 11.
(D) 5 a 10.
(E)2a4.

QUESTAO 30

QUESTAO 28

Sobre a classificacdo da hipertensdo arterial,
assinale VERDADEIRO (V) ou FALSO (F) para
as seguintes afirmacoes:

() Hipertenséo Grau 1 é definida por uma pressao
arterial sistélica entre 140 a 159 mmHg e
diastdlica entre 90 a 99 mmHg;

() Hipertensdo Grau 2 é caracterizada por uma
pressdo arterial sistdlica entre 160 a 179 mmHg
e diastolica entre 100 a 109 mmHg;

() Hipertenséo Grau 3 é definida por uma presséo
arterial sistolica superior a 195 mmHg e
diastolica superior a 120 mmHg.

(A)V, V., F.
(B)F, V, F.
(C©)V,F V.
(D) F, F, V.
(E) Nenhuma das alternativas.

Considerando o disposto no Art. 199 da
Constituicdo Federal de 1988, analise as
assertivas a seguir e assinale a alternativa correta:

| - E permitida a destinag&o de recursos publicos
para auxilios ou subvencdes as instituicdes
privadas com fins lucrativos, em casos
esporéadicos;

Il - A lei dispora sobre as condi¢bes e 0s
requisitos que facilitem a remogdo de 6rgdos,
tecidos e substancias humanas para fins de
transplante, pesquisa e tratamento, bem como a
coleta, processamento e transfusdao de sangue e
seus derivados, sendo vedado todo tipo de
comercializacéo.

111 - E vedada a participagao direta ou indireta de
empresas ou capitais estrangeiros na assisténcia
a salde no Pais, salvo nos casos previstos em lei.

(A) Apenas as afirmativas | e 111 estdo incorretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e 111 estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas | e 111 est&o corretas.
(E) Nenhuma das alternativas.
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

Considerando que um paciente se apresenta com
sintomas na perna direita, incluindo dor,
vermelhiddo, inchaco e endurecimento, bem
como uma sensacdo de calor na regido afetada.
Estes sinais sdo tipicos de uma condi¢do que
geralmente afeta as pernas, tanto as coxas quanto
as panturrilhas, e tende a se manifestar em um
lado do corpo de cada vez.

Com base nos sintomas descritos, qual é a
condicdo mais provavel que o paciente pode
estar enfrentando?

(A) Trombose Venosa Profunda (TVP).
(B) Doenga Pulmonar Obstrutiva.

(C) Ulcera Venosa.

(D) Erysipelas.

(E) Sindrome de Raynaud.

QUESTAO 32

De acordo com o Decreto Federal n° 7.508/2011,
o Contrato Organizativo da Acdo Publica de
Saude deve conter algumas disposicoes
essenciais. Assinale a alternativa que ndao
apresenta uma dessas disposicoes:

(A) Critérios de avaliacdo dos resultados e forma
de monitoramento permanente.

(B) Investimentos na rede de servicos e as
respectivas responsabilidades.

(C) Recursos financeiros que  serdo
disponibilizados por cada um dos participes para
sua execucao.

(D) Indicadores e metas de Politicas Publicas.

(E) adequacao das acOes e dos servicos dos entes
federativos em relacdo as atualizagdes realizadas
na RENASES.

Sobre a atual Legislagdo Federal em vigor,
analise o enunciado a seguir e indique a
alternativa que completa corretamente as
lacunas, respectivamente:

A Conferéncia de Salde reunir-se-4 a cada

com a representacdo dos varios
segmentos sociais, para avaliar a situagdo de
salde e propor as diretrizes para a formulacéo da
politica de salde nos niveis correspondentes,
convocada pelo ou,
extraordinariamente, por esta ou pelo Conselho
de Saude.

(A) 03 (trés) anos e Poder Deliberativo.
(B) 07 (sete) anos e Poder Executivo.
(C) 10 (dez) anos e Poder Judiciario.
(D) 01 (um) ano e Poder Executorio.

(E) 04 (quatro) anos e Poder Legislativo.

QUESTAO 34

De acordo com a lista de doencas de notificacdo
compulséria nacionais, sdo de notificacGes
compulsérias febris hemorragicas emergentes/
reemergentes, as que se apresentam em:

(A) Hepatite B, Hepatite C, HIV/AIDS e Sifilis.

(B) Arenavirus, Ebola, Marburg, Lassa e Febre
purpurica brasileira.

(C) Tuberculose,
Leptospirose.

Hanseniase, Malaria e

(D) Sarampo, Caxumba, Rubéola e Varicela.

(E) Dengue, Zika e Febre
Amarela.

Chikungunya,
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QUESTAO 35

QUESTAO 37

Em consonancia com a Constituicdo Federal,
uma pessoa juridica que se encontre em débito
om o sistema de seguridade social, conforme os
requisitos legais, esta impedida de:

(A) Contratar com o Poder Puablico nem dele
receber beneficios ou incentivos fiscais ou
crediticios.

(B) Apenas receber beneficios ou incentivos
fiscais ou crediticios oferecidos por entidades
privadas.

(C) Apenas contratar com o Poder Publico.

(D) Contratar com o Poder Publico somente se
comprovar regularidade com o sistema de
seguridade social no momento da assinatura do
contrato.

(E) Celebrar contratos com o Poder Publico e
Privado que preste servico para Administracao
Pablica e de receber beneficios ou incentivos
fiscais ou crediticios oferecidos por outros
sistemas.

A classificagdo de Braunwald para angina
instavel é utilizada para estratificar o risco em
pacientes apresentando sindrome coronariana
aguda sem elevagdo do segmento ST. NAO é
considerado na classificacdo de Braunwald:

(A) Momento da ltima ocorréncia de angina.

(B) Grau de estenose coronariana documentada
por angiografia.

(C) Angina em repouso.
(D) Resposta a terapia médica.
(E) Fatores desencadeantes de angina.

QUESTAO 38

QUESTAO 36

Considere os indices de fungdo diastdlica em
ecocardiografia Doppler. Aponte qual dos
seguintes indices € mais sensivel para detectar
disfuncdo diastolica em fase inicial em pacientes
com fracdo de ejecdo preservada:

(A) Razdo E/A do fluxo transmitral.

(B) Tempo de desaceleragdio do fluxo E
transmitral.

(C) Volume de fluxo reverso pulmonar durante a
sistole atrial.

(D) Razéo E/e' média.

(E) Velocidade méaxima do fluxo venoso
pulmonar sistodlico.

Referente aos indices hemodindmicos, aponte
qual das seguintes afirmativas é correta sobre o
indice de massa ventricular esquerda (IMVE) e
seu papel progndstico em pacientes com
hipertensdo arterial sistémica:

(A) Um IMVE elevado indica um prognostico
favordvel, independente da presenca de
hipertrofia concéntrica ou excéntrica.

(B) A normalizacdo do IMVE ap0s tratamento
anti-hipertensivo ndo se correlaciona com a
melhora do prognostico cardiovascular.

(C) A presenca de hipertrofia ventricular
esquerda identificada pelo IMVE é um marcador
independente de risco cardiovascular.

(D) O IMVE ajustado pela altura é menos
preditivo para eventos cardiovasculares do que o
IMVE ajustado pelo peso corporal.

(E) A reducdo do IMVE estd associada ao
aumento do risco de fibrilagdo atrial.

QUESTAO 39

NAO é diretamente avaliado durante a analise da
onda de pulso arterial para avaliagdo da rigidez
arterial:

(A) Velocidade da onda de pulso (VOP).
(B) Pressao de pulso.

(C) Distensibilidade arterial.

(D) Reflexéao da onda de pulso.

(E) indice de espessura cutanea.
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QUESTAO 40

QUESTAO 43

A elevacdo do segmento ST observada no
eletrocardiograma (ECG) € um marcador
sensivel para o diagnostico de infarto do
miocardio com supradesnivel do segmento ST
(STEMI). Aponte qual das seguintes localizac6es
de elevacdo do ST indica uma lesdo na artéria
circunflexa esquerda:

(A) V1-V4.

(B) DI, DIl e aVF.
(C) Dl e aVL.

(D) V5-V6.

(E) V3R-V4R.

QUESTAO 41

Na medicina nuclear, aponte qual dos seguintes
agentes € preferencialmente utilizado para
avaliar a viabilidade miocérdica, identificando
tecido miocérdico hibernante:

(A) Sestamibi tecnesio-99m.

(B) Acido acetilsalicilico marcado com carbono-
11.

(C) Acido acetilcisteina marcado com iodo-123.
(D) Fluordeoxiglucose (FDG) marcada com
flaor-18.

(E) Metaiodobenzilguanidina (MIBG) marcada
com iodo-123.

Na avaliacdo ecocardiografica de um paciente
com suspeita de estenose pulmonar, a medicao
do gradiente de pressdo transvalvar pulmonar
através do Doppler continuo € uma ferramenta
diagnostica essencial. Aponte qual dos seguintes
achados é considerado indicativo de estenose
pulmonar grave:

(A) Gradiente de pressdao pico-a-pico < 25
mmHg.
(B) Gradiente de pressdo medio < 20 mmHg.

(C) Velocidade maxima do jato através da valva
pulmonar <2 m/s.

(D) Area valvar pulmonar > 1,5 cm2.
(E) Gradiente de pressdo pico-a-pico > 60
mmHg.

QUESTAO 44

QUESTAO 42

Na avaliacdo hemodinamica de pacientes com
suspeita de estenose adrtica severa, aponte qual
dos seguintes critérios é considerado indicativo
de estenose aortica severa na valvuloplastia
adrtica com cateter bal&o:

(A) Velocidade maxima através da valva aortica
>4 mfs.

(B) Area valvar adrtica > 1,5 cm2.

(C) Gradiente médio transvalvar < 20 mmHg.
(D) Relacdo entre o volume sistolico do
ventriculo esquerdo e a area valvar adrtica > 0,25
cm?/m2,

(E) Presséo sistolica pulmonar > 50 mmHg.

E o principal critério utilizado para determinar a
necessidade de implantagdo de um marca-passo
definitivo em pacientes com bloqueio
atrioventricular de terceiro grau:

(A) Duracéo do QRS.

(B) Sintomas clinicos.

(C) Fracéo de ejecdo do ventriculo esquerdo.
(D) Presenca de ondas P.

(E) Idade do paciente.

QUESTAO 45

Sdo as principais complicagcdes associadas a
implantacdo de  marca-passos  cardiacos
permanentes:

(A)Infeccdo, deslocamento, eletrodos fraturados.

(B)Taquicardia sinusal, fibrilagdo atrial, flutter
ventricular.

(C)Hipotensao, insuficiéncia cardiaca,
taquicardia ventricular.
(D)Trombose  venosa profunda, embolia

pulmonar, aneurisma aortico.

(E)Bradicardia sinusal, bloqueio atrioventricular,
taquicardia supraventricular.
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QUESTAO 46

QUESTAO 49

E a principal indicago para a troca de um marca-
passo cardiaco artificial:

(A) Mudanca na frequéncia cardiaca.
(B) Desconforto no local da incisdo.
(C) Falha no teste de estimulacéo.
(D) Presenca de arritmias benignas.
(E) Alteracdes na pressdo arterial.

QUESTAO 47

Indique  qual dos seguintes achados
ecocardiogréaficos é considerado mais especifico
para o diagndstico de tamponamento cardiaco:

(A) Colapso diastolico do ventriculo direito.

(B) Dilatacdo da veia cava inferior sem colapso
inspiratorio.

(C) Colapso diastolico da veia cava inferior.

(D) Aumento do fluxo diastolico
hepatico.

reverso

(E) Efluxo pulmonar sistélico reverso.

Sobre a embolia pulmonar, aponte qual dos
seguintes achados de imagem ¢é considerado
patognomaonico na cintilografia de
ventilacao/perfusédo (V/Q):

(A) Defeito de perfusdo com ventilacdo
preservada.

(B) Aumento da captacdo de radiotracador no
parénquima pulmonar afetado.

(C) Perfusdo homogénea do radiotracador em
ambos 0s pulmdes.

(D) Reducdo da captacdo de radiotracador nas
areas basais dos pulmdes.

(E) Aumento da captacdo de radiotracador no
mediastino.

QUESTAO 50

QUESTAO 48

Na disseccéo aortica aguda, NAO é considerado
um preditor independente de mau prognostico:

(A) Envolvimento coronariano.

(B) Hipotenséo ou choque na apresentagéo.
(C) Comprometimento de 6rgaos-alvo.

(D) Diametro aortico >5 cm na apresentacao.
(E) Tipo B de Stanford.

Indique qual dos  seguintes  agentes
farmacoldgicos é recomendado na gestdo do cor
pulmonale cronico, especificamente para
melhorar a funcdo do ventriculo direito em
pacientes com Hipertensdo Pulmonar (HP)
secundaria a Doenca Pulmonar Obstrutiva
Croénica (DPOC):

(A) pB-bloqueadores.

(B) Antagonistas dos receptores da endotelina.
(C) Inibidores da fosfodiesterase tipo 5 (PDES5).
(D) Diuréticos de alca.

(E) Agonistas B2 de longa duragdo.
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